
Ενημέρωση, αντιλήψεις και πρόθεση εμβολιασμού για τον RSV σε ασθενείς με χρόνια αναπνευστικά νοσήματα.

✓ Η μέση ηλικία των συμμετεχόντων ήταν 60 έτη, εκ των 
οποίων 154 άνδρες και 150 γυναίκες. 

✓ Το 50% των συμμετεχόντων ήταν απόφοιτοι 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

✓ Τέσσερις στους πέντε ασθενείς (80%) παρουσίαζαν 
χρόνια προβλήματα υγείας, κυρίως αναπνευστικές 
συνοσηρότητες (50%, κυρίως άσθμα) και 
καρδιαγγειακές παθήσεις (30%). 

✓ Μόνο δύο συμμετέχοντες γνώριζαν ότι είχαν 
διαγνωστεί με RSV στο παρελθόν, ενώ μόλις 10 
ασθενείς (3%) είχαν εμβολιαστεί. 

✓ Το 25% είχε ακούσει για τον RSV, ενώ μεγάλο ποσοστό 
(65–80%) των συμμετεχόντων δήλωσε αβεβαιότητα 
σχετικά με βασικές, αντικειμενικές γνώσεις για τη 
λοίμωξη. 

✓ Ανάλυση προγνωστικών παραγόντων έδειξε ότι 
υψηλότερο επίπεδο εκπαίδευσης και ύπαρξη 
αναπνευστικών συνοσηροτήτων συσχετίζονταν με 
καλύτερη ενημέρωση για τον RSV, ενώ οι 
καρδιαγγειακές παθήσεις συνδέονταν με χαμηλότερη 
γνώση για τον ιό. 

✓ Μόλις το 15% των συμμετεχόντων γνώριζε την ύπαρξη 
διαθέσιμου εμβολίου. Παρά τη χαμηλή ενημέρωση 
(83% δεν αισθανόταν επαρκώς ενημερωμένοι για τους 
κινδύνους της RSV λοίμωξης), οκτώ στους δέκα 
εξέφρασαν πρόθεση να εμβολιαστούν, με το 17% του 
συνόλου να δηλώνει εξαιρετικά υψηλή προθυμία.

✓ Σχεδόν όλοι οι ασθενείς θεωρούσαν σημαντικό να 
γνωρίζουν την ακριβή αιτία των συμπτωμάτων τους και 
ανέδειξαν τον θεράποντα γιατρό ως τον πλέον 
αξιόπιστο φορέα ενημέρωσης για τον RSV.
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Οι ασθενείς με καρδιαγγειακά νοσήματα
φαίνεται να είναι λιγότερο
ενημερωμένοι για τον RSV σε σχέση με
όσους έχουν πνευμονικές παθήσεις.
Παρά αυτό, τέσσερις στους πέντε
εκφράζουν πρόθεση να εμβολιαστούν,
υπογραμμίζοντας την ανάγκη
στοχευμένης ενημέρωσης στον χώρο της
υγείας.

Παρά τη σημαντική κλινική του
σημασία και την εφαρμογή
εμβολιαστικών προγραμμάτων,
οι πληροφορίες σχετικά με RSV
λοίμωξη μεταξύ ηλικιωμένων και
ασθενών με συνοσηρότητες
παραμένουν περιορισμένες.
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Figure 1. Predictors of RSV Awareness

Figure 2. Willingness for RSV vaccination
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